

男童落水命悬一线

港航职工飞速救援跑赢死神

□记者 陈永团 文/图

本报讯 “真是太感谢你们了,是你们给了他第二次生命,要不然俺孙子早就没命了!”4月2日上午,周口市港航管理局郑埠口枢纽院内锣鼓喧天,郑埠口村的8岁男童小航(化名)及其家人在村党支部书记的带领下,将一面写有“见义勇为 浩然正气”字样的锦旗送到船闸所员工王磊、徐启超手中,感谢他们的及时施救(如图)。

3月20日16时许,“万达6188号”货船正通过上游引航道重载进入郑埠口船闸下行时,船民突然发现水面漂浮一名儿童,但由于航行中的重载船舶停靠困难,不便施救,便向郑埠口枢纽船闸值班室打电话求助。

“值班室吗?我们在上游引航道内发现一名落水儿童,你们赶紧来救人啊!”接到船民求助电话后,船闸所值班员徐其超来不及多想立即跑向附近的操作室汇报,距离操作室还有20多米远,他就大声呼喊:“王科长,有小孩掉水里了,赶紧去

救人!”听到呼喊声,正准备开闸放船的值班科长王磊立即跑出来,俩人一前一后向事发地疾奔而去。

“老郑,赶紧去救人,一个小孩掉河里了!”见到附近驾校的教练郑兵在学员练车,王磊边跑边大声喊道。时间就是生命,王磊、徐其超、郑兵三人像比赛场上的运动员,3分钟左右就跑到了事发地。

从岸边到孩子溺水处有近30米的距离,此时落水儿童脸部浸在水中,没有一点挣扎现象,由于穿着棉衣,人还没有沉到河底。刚好一条小渔船停在岸边,但只能容下俩人,王磊看到岸边还有几个孩子,赶紧把他们劝到安全地带,郑兵和徐其超快步跨上船,郑兵负责划船,徐其超顺手拿起放在船上的一个捕鱼工具,二人配合着以最快的速度将船划到落水儿童旁边。

徐其超用捕鱼工具勾住落水儿童,把他捞上渔船并运上岸。可落水儿童已经没有了呼吸,且嘴脸青紫。王磊、徐其超并没有放弃营救,凭借单位应急抢险救援培训中学习到的溺水急救知识,马上轮流对落水儿



童进行胸部按压、倒立控水施救。经过一番紧急抢救,落水儿童的手突然动了一下,而后睁开了眼睛。“救活了,救活了!赶紧拨打120急救电话。”看到孩子恢复呼吸,有了基本意识后,王磊立即拨打120急救电话。随后,落水儿童的家人和邻居闻讯赶到现场,随120急救车一起到附近医院进行进一步诊治。

后经了解,事发当天是周末,只

有8岁的小航和几个小伙伴在河边玩耍,不小心掉入河中,多亏这一幕刚好被过闸的船民发现。

“其实也没什么,换谁也都会去救的。我们不能眼睁睁地看着一个幼小的生命在自己眼前消失,他还有很长的路要走呢!”面对记者的采访,王磊说,作为一名港航人、一名退伍兵、一名老党员,这是他和同事们应该做的。②5

各民族像石榴籽一样 紧紧拥抱着一起

